

Иванов брякнул ядерным оружием

Первый вице-премьер Сергей Иванов вернул к жизни старый советский термин «ядерный паритет», который не использовался с начала 70-х годов. Он заявил, что Россия должна к нему стремиться. Будущий представитель России в НАТО Дмитрий Рогозин предложил не воспринимать слова Иванова буквально.

Первый вице-премьер Сергей Иванов в пятницу на торжественном заседании научно-технического совета ВПК неожиданно вернулся к советской риторике. Сначала Иванов заметил, что России «больше не нужна многомиллионная армия, тысячи ядерных боезарядов и милитаризованная экономика», так как она «должна быть компактной, мобильной, хорошо обученной и оснащенной по последнему слову науки и техники». После этих слов Иванов и выдал взволновавший западную прессу пассаж.

«Военный потенциал, а уж тем более ядерный потенциал должны быть соответствующими, если мы хотим быть на уровне или хотя бы просто быть независимыми: слабых не любят, не слушают, слабых обижают», – путано заявил Иванов.

Однако сквозь туман слов первого вице-преьера явственно проявился советский термин «ядерный паритет», который появился в заголовках западных информагенств. Это явление было характерно для «холодной войны» между США и СССР во второй половине XX века, когда к началу семидесятых годов ценой серьезных усилий Москве удалось достигнуть примерного паритета с США. Однако уже Карибский кризис показал, что СССР выдержать эту гонку не по силам. С тех пор Москва взяла курс на взаимное разоружение, что, в частности, вылилось в подписание Договора о нераспространении ядерного оружия в 1969 году, ОСВ-2 в 1979 году и ОСНВ-1 в 1991 году.

Старший научный сотрудник Центра международной безопасности Владимир Евсеев рассказал в интервью «Газете.Ру», что в данный момент разница по имеющимся боезарядам между Россией и США составляет около 2000 единиц. «Особенно серьезный разрыв по неразвернутым боезарядам, так как в США снимаемые боезаряды складировать, да и срок службы американских боезарядов в 1,5–2 раза длиннее российских», – сказал эксперт. По его мнению, «если Россия хочет иметь равное количество боезарядов, то ей придется чаще обновлять боезаряды, что будет очень накладно чисто материально».

Заявления Иванова эксперт назвал «голословными». «Подобные выступления подрывают авторитет России. Если делаешь такое заявление, то его надо чем-то подкреплять. Иванов заявил, что России достаточно семи новых ракет «Тополь-М» в год», – сказал Евсеев. Действительно, Иванов на встрече с ветеранами военно-промышленной комиссии заявил, что «тридцать «Тополей-М» в год нам на сегодняшний день не нужно». «Конечно, мы бы от них не отказались, но это означает, что нам надо сократить социальную программу, жилищного строительства, еще что-то», – сказал Иванов.

«Получается, что у нас для себя одна правда, а для Запада другая. При этом на Западе объективно оценивают возможности России. Если же речь идет о восстановлении «холодной войны», то это невозможно. Но зачем же тогда ставить вопрос о ядерном паритете? Очевидно, это пиар-ход», – заявил Евсеев, предупредив Иванова, что «на любой ход России Запад может ответить значительно серьезнее».

Зато Иванов попытался подкрепить собственные заявления словами экс-министра обороны США Дональда Рамсфельда. Якобы тот в ходе одной из встреч говорил Иванову: «Меня с детства в Чикаго научили, что к твоим аргументам гораздо лучше прислушиваются, если ты не только улыбаешься, но и если у тебя в кобуре или за пазухой пистолет».

Диссонансом с мнением Евсеева выступил будущий (Госдума и Совет Федерации уже одобрили его кандидатуру, нет пока только президентского указа о назначении) представитель России в НАТО Дмитрий Рогозин. «Иванов – современно мыслящий человек, и, вполне возможно, речь шла не о паритете с США, не о равенстве в ядерных мускулах, а о том, чтобы существовало стратегическое равновесие, которое может достигаться при разных потолках ядерного арсенала», – предположил Рогозин в интервью «Газете.Ру». Главное для России, по мнению Рогозина, «это иметь возможность нанести любому потенциальному

агрессору неприемлемый ущерб».

«Просто паритет не может дать нам преимущества, потому что гонка за паритетом может привести к разорению страны, как это было в Советском Союзе. Я думаю, Сергей Борисович и имел это в виду: не связывать себя кабальными обязательствами в определении того, как нам сдерживать любого агрессора или коалицию агрессоров», – сказал Рогозин, явно намекая на предстоящее объявление моратория на Договор об обычных вооруженных силах в Европе (ДОВСЕ).

По мнению Евсеева, заявление первого вице-премьера также может являться «прессингом накануне 12 декабря, когда будет введен мораторий на исполнение ДОВСЕ».

В пресс-службе НАТО «Газете.Ru» отказались прокомментировать заявление Иванова, заметив, что на заседании Совета Россия – НАТО, прошедшем в пятницу в Брюсселе, этот вопрос не поднимался.

По состоянию на начало 2007 года, в составе стратегических сил России находился 741 стратегический носитель, способный нести 3281 ядерный боезаряд. В частности, в составе Ракетных войск стратегического назначения находятся 489 ракетных комплексов, способных нести 1788 ядерных боезарядов. В настоящее время на вооружении РВСН находятся 76 тяжелых ракет Р-36МУТТХ и Р-36М2 (SS-18), 123 ракеты УР-100НУТТХ (SS-19), 243 подвижных грунтовых комплекса «Тополь» (SS-25), 44 комплекса «Тополь-М» шахтного базирования (SS-27) и три мобильных комплекса «Тополь-М» (SS-27).

Автор: Илья Азар, Александр Артемьев © Газета.Ru АРМИЯ, РОССИЯ 1661 08.12.2007, 17:01 177

URL: <https://babr24.com/?ADE=41663> Bytes: 5409 / 5409 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krazyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)